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АНАЛІЗ НАПОВНЕННЯ ШКІЛ НА ОСНОВІ ВІДКРИТИХ ДАНИХ 
 

Анотація. В даній статті розроблено методику оцінки наповнення шкіл 

за допомогою інформаційних технологій та відкритих даних. Також 

проаналізовано достатність місць у школах з врахуванням мешканців в 

новобудовах. 
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Актуальність проблеми. Одним з методів, що дозволяє сприйняти 

великий обсяг інформації є візуалізація. Це спосіб побудови графічного образу 

даних, який має на меті інформативне, наочне представлення даних, що 

дозволяє сприймати масиви даних з різних сторін. Якщо виникає потреба 

візуалізації географічних або економічних даних, найкращим методом подання 

є паперові чи електронні карти, останні з яких дозволяють не тільки візуально 

сприймати інформацію, але й містять бази даних про відображені об’єкти і 

дозволяють встановлювати різноманітні фільтри для цих даних.  
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Даний метод оптимального розташування об’єктів в населених пунктах 

може бути корисним для підприємців та забудовників а також державним 

службовців для надання якісних послуг при плануванні міської 

інфраструктури. 

Сьогодення, яке характеризуються швидкими темпами урбанізації 

вимагає вміння користуватися інтерактивними картами та аналізувати 

географічні дані не тільки від чиновників місцевої влади, але від підприємців, 

забудовників, проектантів для забезпечення зручної інфраструктури міст і сіл, 

а також громадським діячам для контролю та збору доказової бази. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Одним з  основних завдань 

електронного самоврядування є аргументоване числове планування міської 

забудови та розташування об’єктів соціально-культурного характеру, як для 

нових населених пунктів, так і для існуючих. Безумовно це можна здійснювати 

з допомогою інформаційних програм на основі електронних даних та 

візуалізацій.  

Першочерговим завданням електронного самоврядування є створення та 

наповнення електронних карт з відкритими даними. Найчастіше для створення 

електронних додатків використовують електронні карти і дані з них, 

насамперед це google.maps та OpenStreetMap (OSM). Перевага другої 

електронної карти полягає в її інтерактивності, тобто можливості вносити 

змінні будь-кому з користувачів, зареєстрованих в співтоваристві електронних 

картографів. Ще однією перевагою (OSM) є можливість безкоштовного 

отримання бази даних про об’єкти електронного картографування (будівлі, 

дороги, школи, лікарні). Звичайно інформації, потрібної для урбаністичного 

планування і оптимізації, отриманих з електронних карт недостатньо. Тому на 

даний час багато обласних і навіть районних центрів розміщують інформацію 

про структуру міст, адресацію будівель, медицину та освіту на електронних 
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ресурсах у вигляді відкритих даних Open Data. Зокрема для Львівської громади 

інформація розміщена за адресую [1]. 

Густота населення на рівні міста, району міста чи мікрорайону не дає 

інформації про віковий та статевий склад мешканців окремого будинку. Тому 

для розрахунку кількості різних груп населення в околі 300-1000 метрів 

необхідно взяти за окремий об’єкт дослідження приватний будинок чи 

багатоповерхівку.  

 
Рис. 1. Густота населення міста Львова в розрізі вікових та статевих груп 

 
Представлена на рисунку 1 карта створена на основі даних [1] та зібраних 

особисто авторами з інших відкритих ресурсів. Розроблена демографічна карта 

дозволяє оцінити, для прикладу, кількість мешканців похилого віку в околі 300 

метрів навколо магазину, дітей дошкільного віку в околі дитячого садка, 

школярів навколо школи.  

Однією з проблем росту міст є диспропорція в кількості новобудов і 

відповідно збільшені мешканців та відкриті нових груп в дитячих садочках, 
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побудові нових навчальних закладів, збільшення транспортних засобів на 

маршрутах. 

Розглянемо для прикладу наявність місць в школах при заселенні ЖК 

“Семицвіт”, який споруджується в Шевченківському районі міста Львова. 

 
Рис. 2. Кількість школярів в околі 1000 метрів навколо ЖК “Семицвіт” 

 
Відображена на рисунку 2 карта побудована на основі демографічної 

карти (Рис. 2), яка візуалізує віковий склад мешканців міста Львова з 

використанням фільтра, що залишає лише мешканців шкільного віку. На 

основі даних, отриманих з демографічної карти густоти населення міста, 

вибираючи мешканців шкільного віку ми отримуємо кількість потенційних 

школярів яка становить 4525 осіб, що проживають на відстані 1 кілометра, 

навколо ЖК “Семицвіт”. 



International Electronic Scientific Journal “Science Online“ http://nauka-online.com/ 

International Electronic Scientific Journal “Science Online“ http://nauka-online.com/ 

 
Рис. 3. Кількість місць в школах міста Львова в околі 1000 метрів навколо ЖК 

“Семицвіт” 

 
Для оцінки кількості місць у школах в околі 1 км навколо ЖК “Семицвіт” 

використаємо онлайн ресурс [2], звідки можна почерпнути дані про навчальні 

заклади, їхній тип, кількість учнів та учителів. Застосовуючи фільтр 

віддаленості навчальних закладів від ЖК “Семицвіт” отримуємо набір шкіл та 

сумарну кількість місць в них (Рис. 3). Звичайно з переліку шкіл необхідно 

виключити спеціалізовані школи, гімназії та ліцеї. За даними карти шкіл 

Львівщини ми отримали 2775 місць, що на 38% менше за потребу. Тобто в 

даному мікрорайоні потрібно побудувати школу на 1700 місць, при чому вона 

повинна бути розташована якнайближче до новобудов. 

Висновки: Для оцінки урбаністичних, економічних, соціальних 

потенціалів населених пунктів не достатньо характеристик на рівні району, 

оптимальним рівнем грануляції та аналізу даних є окремий будинок чи 

багатоповерхівка. Для великих населених пунктів існує набір відкритих даних 
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у вільному доступі, які можна отримати та відобразити у вигляді графіків, карт 

та діаграм за допомогою інструментів, таких як Tableau, Power BI. 
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